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MA ÖT ESZTENDEJE, hogy a 
felszabadulás után elindult az első 
villamos sokat szenvedett fővárosunk" 
B’ HluÜ’T’KHin. még folyt a harc, ak­
nák és golyók süvítettek át a pesti 
oldalra, de ez nem zavarta a felsza­
badulás örömét élvező pesti dolgo­
zókat az újjáépítés lelkes munkájá­
ban. Pesten már pezsgeíí az élet és 
1945 február 5-én megjelent a síne­
ken a réglátott sárga villamoskocsi, 
újra hangzott a csengetés, amely 
most boldog muzsikának tetszett. A 
Váci-úton indult meg az első járat, a 
Forgács-utcától Újpestig, s a vitel- 
díj nyolcvan fillér volt. Heteken ke­
resztül csak ez az egy járat műkö­
dött, azután rohammunkával egyre 
több és több vonal kapcsolódott a 
főváros forgalmába és május else­
jén — az első szabad május elsején 
— a Nagykörúton is helyreállt a 
villamosközlekedés. Ma, amikor az 
újjáépítés eredményeként az utolsó 
békeesztendőnél is jelentősen na­
gyobb villamoskocsi- és autobusz-park 
bonyolítja le a peremvárosokkal 
eggyéforrctt Nagy-Budapest forgal­
mát és megjelent a gyors népszerű­
ségre emelkedett trolibusz is, — jól­
esik visszagondolni az öt év előtti 
havas februári napra, amikor a fel­
szabadító szovjet katonák segítségé­
vel az első villamos elindult a Váci- 
úton, y / f

■BUDAPEST OT EVE SZABAD
Hitler fasiszta bandái öt év- 

, ve! ezelőtt a nyilas pribékek tá­
mogatásával a fasizmus védő­
bástyájává tették Budapestet. 
A dicsőséges Vörös Hadsereg 
alakulatai s ágyúinak ezrei úgy 
vették körül a fasiszták által 
megszállt magyar fővárost, 
mint egy hatalmas szorító ma­
rok, vagy még inkább, mint 
egy sújtó ököl, amelyik minden 
pillanatban pozdorjává zúzhatta 
volna Budapestet.

S az ököl nem sújtott le. 
Sztálin elvtárs, a magyar nép 
nagy barátja közbelépett. Nem 
dördült el a megsemmisít" sor­
tűz, megmenekült Budaoest a 
végső pusztulástó1. És sok-sok- 
ezer katona hullatta vérét a ma­
gyar főváros felszabadítása ér­
dekében. De megtették, mert 
tudták, hogy vérük nyomán eb­
ben az országban is új élet sar­
jad.

Budapest felszabadításának 
évfordulója egybe esik a Szov­
jet Film harmincéves jubileu­
mának megünneplésével. Ebből 
az alkalomból országszerte s 
nálunk Debrecenben is be* 
mutatják a „Sztálingrádi csata" 
című film második részét, azt 
a filmhőskölteményt, mely meg­
mutatja a győzelem vetésének 
csírábaszökkenését, azt a csa­

tát, melyet meg kellett vívnia 
a Hős Városnak, hogy Buda­
pest is felszabadulhasson s 
hogy saját barlangjában, Ber­
linben zúzhassák szét a fasiszta 
fenevad fejét.

Azóta Sztálingrád felépült s 
szebb lett, mint valaha. A.Szov­
jetunió baráti támogatásával s 
a kommunisták vezetésével új­
jáépült Budapest is s az egésZ“ 
ország. De azt, amit Sztálin 
elvtárs s^a Vörös Hadsereg tett 
értünk és .Budapestért, azt soha 
nem lehet plfelejteni, azt soha 
nem tudjuk meghálálni. De há­
lánknak legalább egy kis. el­
enyésző részét Je kell rónunk, 
éspedig azzal, hogjy soha többet 
nem engedjük országunkat a 
fasizmus, az impería'izmus mar­
talékává válni. Éberen őrkö­
dünk országunk sorsát, 'rányitó 
Pártunk egysége és tisztasága 
felett. Erősítjük a béke tóborát, 
most elsősorban munkával.

Ünnepelünk. Igen, de kom­
munista módra. Több és jobb 
munkával, a munkaverseny kV 
szélesítésével, a Sztahánov- 
mozgalcfri megerősítésével, így 
ünnepelek Budapest felszaba­
dulását s így készülünk április
4-re is, hazánk fe’szabadításá- 
nak ötödik évfordulójára.

(j- r.)
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© fö d ik  é v f o r d u l ó i é n
A Magyar Dolgozók Pártja Nagybu­

dapesti Pártbizottsága és a főváros ve­
zetősége Budapest felszabadulásának 
5. évfordulóján, február 13-án., hétfőn 
délelőtt 11 órakor a szabadságtéri és 
a Kossuth Akadémia előtti Szovjet 
Hősi Emlékműveknél koszorúzási ün­
nepséget tart.

A Magyar Dolgozók Pártja Nagy- 
budapesti Pártbizottsága és a Magyar

Szovjet Társaság Budapest felszaba* 
dulásának 5. évfordulója és a szovjet 
film 30 éves jubileumának megünnep­
lése alkalmából február 13-én este 8 
órakor a Városi Színházban díszbe­
mutatót rendez. Bemutatásra kerül 
a Sztálingrádi csata című film II. ré­
sze.

ünnepi szónok: Pongrácz Kálmán,
Budapest polgármestere.
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Ä tanulóifjúság megünnepii 
Budapest felszabadítását

Az ország valamennyi nép- és álta­
lános iskolájában, valamint gimnáziu­
mában február 13-án az első tanítási 
órán megemlékeznek Budapest felsza­
badításának ötödik évfordulójáról.

Megemlékeznek arról, hogy a dicsösé- j 
ges Szovjet Hadsereg hősies harccal ! 
szabadította fel a fővárost és tette le- ! 
heíövé az élet, az újjáépítés megindu­
lását. - ✓


